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Θέμα: Αγωνιστικές κινητοποιήσεις στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ, 

 

Με  ιδιαίτερη ανησυχία παρατηρούμε τα τεκταινόμενα τους τελευταίους  μήνες στο 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, που είχαν ως αποτέλεσμα το 40% περίπου των 

εργαζομένων με συμβάσεις εργασίας ή και έργου να μην τους έχουν ανανεωθεί οι 

συμβάσεις τους από 1/1/2024. Διευκρινίζουμε, ότι η συντριπτική πλειοψηφία των 

συμβασιούχων είναι υψηλής τεχνικής και επιστημονικής εξειδίκευσης, άτομα με 

πολυετή εμπειρία και παρουσία στο χώρο του κέντρου, κάποιοι δε εξ αυτών με 

περισσότερα από 10 έτη συνεχών ανανεούμενων συμβάσεων εργασίας. 

 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι παρότι συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου ή έργου, στην 

πράξη καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του ΕΚΤ οι οποίες θα έπρεπε να 

υποστηρίζονται από τακτικό προσωπικό. Επίσης, στο πρόσωπό τους υποκρύπτεται 

καθεστώς εξαρτημένης εργασίας καθότι παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε 

προκαθορισμένο χρονικό ωράριο σε καθημερινή βάση, δέχονται οδηγίες για τη 

μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για την υλοποίηση του έργου που έχουν αναλάβει 

από προϊστάμενο, υπάρχει επίβλεψη της καθημερινής τους ενασχόλησης καθώς και 

έγκριση απουσίας για μικρά ή μεγαλύτερα σε διάρκεια χρονικά διαστήματα. 

 

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση και το γενικότερο κλίμα προβληματισμού και 

αβεβαιότητας για το εργασιακό μέλλον του κέντρου και του προσωπικού του λόγω 

έλλειψης των απαραίτητων κονδυλίων, παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα 
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οικειοθελείς αποχωρήσεις εργαζομένων, οι οποίες επαυξάνουν ακόμα περισσότερο το 

ήδη διογκωμένο πρόβλημα, θέτοντας περαιτέρω τριγμούς  στην εύρυθμη λειτουργία 

του κέντρου.   

 

Ειδικότερα, δεν υπάρχει καμία ευνοϊκή εξέλιξη από το αρμόδιο υπουργείο που 

εποπτεύει το ΕΚΤ, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αναφορικά με έργα που 

έχει υποβάλει ο Φορέας στο ΕΣΠΑ και στο Ταμείο Ανάκαμψης  και μέχρι σήμερα 

αναμένει τις εγκρίσεις που όμως όχι δεν έρχονται, αλλά δεν διαφαίνονται να λάβουν 

χώρα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. Με δεδομένο, ότι το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει την πολιτική ευθύνη για την απρόσκοπτη και ομαλή 

λειτουργία του ΕΚΤ, ζητάμε άμεση εξασφάλιση πόρων και προϋποθέσεων για τη 

σύναψη συμβάσεων για το σύνολο του επιστημονικού δυναμικού που βρίσκεται εκτός 

ΕΚΤ από τις 31/12/2023. 

 

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.  από την πρώτη στιγμή ενημερώθηκε για τα  δυσχερή προβλήματα 

που απασχολούν τους εργαζόμενους στο ΕΚΤ, ο σύλλογος των οποίων αποτελεί έναν 

από τους εννέα συλλόγους/μέλη της, ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα των συναδέλφων, 

βρίσκεται δε σε συνεχή επαφή και ενημερώνεται  για αυτά που διαδραματίζονται εντός 

του ΕΚΤ και αφορούν την απρόσκοπτη λειτουργία του οργανισμού. Επιπρόσθετα, 

ζήτησε την πραγματοποίηση μιας διά ζώσης συνάντησης εντός του Φορέα στην οποία 

συμμετείχαν αντιπροσωπεία της ομοσπονδίας, τα μέλη του ΔΣ του Σωματείου ΕΚΤ 

καθώς και η Διοίκηση του Φορέα, εκπροσωπούμενη από τον Πρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου και τον Διευθυντή, στην οποία αποτυπώθηκε η βούληση της Διοίκησης να 

προχωρήσει στην άμεση στελέχωση του ΕΚΤ αμέσως με την ολοκλήρωση της 

έγκρισης των προτάσεων που έχουν υποβληθεί.  

 

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και στο διαφαινόμενο 

κίνδυνο να υπάρξει περαιτέρω συρρίκνωση  του ανθρώπινου δυναμικού του Φορέα 

εξαιτίας της αδυναμίας σύναψης συμβάσεων, το ΔΣ της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. σε 

συνεδρίασή του αποφάσισε ομόφωνα να στηρίξει τις κινητοποιήσεις στο ΕΚΤ, να 

προχωρήσει στην κήρυξη δίωρων στάσεων εργασίας στο ΕΚΤ από τις 12:00 έως τις 

14:00 στις 3 &4 Απριλίου 2024, καθώς και στην κήρυξη 24ωρης απεργίας στο ΕΚΤ 

την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 διεκδικώντας: 

 

• Άμεση έγκριση των έργων που έχει υποβάλει το ΕΚΤ σε ΕΣΠΑ και Ταμείο 

Ανάκαμψης, και προκήρυξη των αντίστοιχων θέσεων εργασίας 

• Πρόσληψη τακτικού προσωπικού στο ΕΚΤ ώστε να καλυφθούν οι πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες του Φορέα, με βάση την αποστολή του 

• Αποζημίωση σε κάθε εργαζόμενο/η που έμεινε χωρίς σύμβαση εφόσον δεν  

επαναπροσληφθεί, εφόσον το δικαιούται κι ανάλογα με τον χρόνο 

προϋπηρεσίας στο ΕΚΤ. 

 

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα προς: 

• Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

• Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
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Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 
 
 
 
 
               Πρόεδρος                       Γενικός Γραμματέας 

  

         Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.   

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α. Φλέμιγκ 

(Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

 


